



# Газета воскресной школы Храма Святых Царственных Страстотерпцев п. Кавалерово

# Духовный росток

Май 2013г. №1

ЧТО МНЕ ДЕЛАТЬ, ЧТОБЫ  
НАСЛЕДОВАТЬ ЖИЗНЬ  
ВЕЧНУЮ...?

СТЯЖАНИЕ ДУХА СВЯТАГО  
ЕСТЬ ЦЕЛЬ ЖИЗНИ ПРАВО-  
СЛАВНОГО ХРИСТИАНИНА.

ПРП. СЕРАФИМ  
САРОВСКИЙ.

Издается по благословению Гурия, епископа Арсеньевского и Дальнегорского

## Слово Пастыря

### Духовная война.



*Так да светит  
свет ваш пред  
людьми,  
Чтобы они виде-  
ли ваши добрые  
дела  
И прославляли  
Отца вашего Не  
бесного. Мф.5: 16*

В очень сложное и интересное время мы живем. С одной стороны наблюдается всплеск духовности, свобода проповеди Слова Божия, неподдельный интерес множества людей к духовной культуре нашего народа, православию. С другой стороны, мы видим расцвет низменных пороков человека, разврат, пьянство, сквернословие, курение, наркоманию и т. д. Все это насаждается через «демократические» средства массовой информации: газеты, телевидение и, конечно, свободный от всяческого контроля интернет.

Наше общество духовно больное. Силы зла стремятся уничтожить наше государство и народ, как носителя духовности. И поэтому главный удар наносят по семье, которая является основой крепости государства. Наша с вами задача противостоять всему этому, и прежде всего надо начинать с себя, со своего духовного обновления и возрождения. А чтобы это сделать, необходимо воцерковиться, только в Церкви Христовой мы найдем ту благодатную силу, которая поможет нам противостоять натиску зла. Через ваше воцерковление произойдут изменения к лучшему в вашей семье и государстве.

Но услышим ли мы призыв Господа?

*Приидите ко Мне все  
Труждающиеся и обремененные,  
и Я успокою вас.  
Мф.11: 28*

Настоятель храма Святых  
Царственных Страстотерпцев п. Кавалерово  
протоиерей Александр (Сулема).

## Чем живет воскресная школа?

Вот уже более десяти лет при нашем храме, по благословению о. Александра, действует воскресная школа. В школе занимаются две возрастные группы: старшая 12-15 лет и младшая 6-11 лет, всего 23 воспитанника. Занятия проводятся по воскресеньям, после Божественной литургии.

В школе дети изучают Закон Божий, молитвы, читают на церковно-славянском, проводят уроки нравственности, знакомятся с житием святых, основами православной культуры, малыши рисуют. К большим церковным праздникам силами самих ребят, коллективом преподавателей и родителей, подбираем инсценированные спектакли, музыкальное сопровождение, готовим декорации и костюмы.

В этом году Рождественская Епархиальная ёлка проходила у нас в п. Кавалерово. А 11 мая в с. Чугуевка пройдет Пасхальный фестиваль «От сердца к сердцу».

Ребята старшей группы уже дважды принимали участие в краевой религиозно-педагогической школе, которые проводит ДВФУ и оба раза заняли призовые места. Следует отметить, что среди участников мы единственные из воскресных школ, остальные участники из общеобразовательных школ и православной гимназии. В октябре состоится X юбилейная школа, и ребята планируют принять в ней участие, готовят работы.

И к предстоящему празднику Пасхи дети уже готовят своё небольшое выступление: разучивают песни, стихи, репетируют сценки, которые они сначала покажут в духовно – просветительском центре «Светоч», в Светлую седмицу, а потом на пасхальном фестивале в Чугуевке. Все ребята очень загружены, у некоторых экзамены в школе, многие посещают музыкальную школу, танцы, кружки, и при этой занятости, находят время для своего маленького служения.

Так получилось, что первый номер нашей газеты выходит в канун Пасхи, и мы поздравляем всех со **Светлым Христовым Воскресением**, желаем всем здоровья, терпения, сил и духовного роста.

Трушина О.Н.

## Есть чудо на земле с названием дивным – книга.

Ежегодно с 2010 года в России 14 марта отмечается День православной книги. Он был учреждён на заседании Священного Синода Русской православной церкви в декабре 2009 года в память о первой на Руси печатной книге «Апостол» первопечатника Ивана Фёдорова.

Основная цель этого праздника – привлечь общественное внимание к проблеме духовно – нравственного воспитания, интереса к литературе в целом и духовной в частности, семейному чтению.

День православной книги – это повод посвятить своё свободное время именно душеполезному чтению, обогащающему человека духовно. Именно через такое чтение можно найти ответы на такие вопросы как: почему и для чего человек рождается на земле, в чём смысл его жизни.

Поэтому не случайно, что центральная библиотека п.Кавалерово уже третий год в своих стенах проводит этот праздник.

Циклы мероприятий «Достоинно и праведно православное слово», «Храни, Русь, веру православную!», «Светильники земли русской» включают в себя оформление книжно – иллюстративных выставок, проведение презентаций, бесед о православной литературе, которые проходят не только в День православной книги, но длятся в течение месяца и более.

Известны слова Святителя Иоанна Златоуста:

*«Не читал - не знал,  
Не знал – не исполнял,  
Не исполнял – погибал»*

Вот поэтому и тянется душа к заветному слову, тому, которое лечит, которое наставляет, которое спасает.

Пушенко. Г. В.

# Со Светлым Христовым Воскресением!

## Семья.

Семья – это, когда все живут мирно. Дети слушаются родителей, а родители помогают детям. Семья нужна, чтобы продолжался род. Именно в семье ребёнок учится жизни. Дети учатся понимать, что хорошо, а что плохо, с раннего детства. Воспитывать ребёнка легче, когда семья многодетная. Тут дети учатся друг у друга, помогают младшим, слушаются старших. А если в семье будет один ребёнок, он будет думать только о себе.

В нашей семье пятеро детей. Я с двумя сёстрами помогаем маме, старший брат помогает папе, а средний брат присматривает за младшей сестрой. Вместе мы играем, помогаем по дому, по хозяйству, на огороде. Нам не бывает скучно.

Щербакова Вика, 3 класс



## Пасха в моей семье.

Пасха – это один из самых главных праздников в православии. В первую очередь Пасха празднуется в храме на всенощной службе, а затем в семье. Семья – это самое важное в жизни человека. И от того, какая семья, зависит, как празднуется Пасха. Я хочу рассказать, как празднуется Пасха в моей семье.

Я заметила, что последняя неделя поста отличается от всех других. Не тем, что первая и последняя недели поста самые строгие, а тем, что эта неделя как бы пронизана радостью грядущего праздника. И даже пост дается легче.

В эту неделю мои родители и бабушка стараются попасть на каждую службу. Хотя у меня не получается ходить на все службы, но я стараюсь обязательно быть на всенощной.

Наступил день перед Пасхой. Все суетятся перед Великим праздником: готовят, убираются, чтобы встретить Воскресение Христа в чистоте. А вечером мы все вместе идем на праздничную службу. Это особая служба отличается от других. Радость спасения видна в лицах прихожан. Все в нашей семье стараются причаститься Христовых Тайн в эту чудесную ночь. После службы мы с радостью христосуемся и идем домой разговляться.

Я считаю, что семья и церковь должны быть неразделимы. Церковь представляет собой большую семью, отцом которой является сам Господь Бог наш.

Пройдет время, у меня будет уже своя семья, но я уверена, что Великий праздник – Пасха обязательно будет праздноваться в моей семье.

Рехтюк Ангелина, 9 класс

## Гимн семье.

Семья – вот клад наш многовечный,

Источник мудрости и сил.

Она, как дивный семисвечник  
Всем поколениям на Руси.

Святой родник – исток и устье,  
Хранитель русских рубежей.

В ней зреет семя Святорусья –  
Начало Родины моей.

В семье живет душа вселенной  
И отражает небосвод.

Рекой любви благословенной  
Течет она из рода в род.

Семья, как мать человечья  
За ней любовь и сыновья,  
И будет Русь Святой и вечной,  
Пока крепка ее семья.

Андрей Елисов.

## Семь «Я».

Семья – это самое главное для каждого человека.

Во время становления ребёнка, как личности, родители играют очень значимую роль.

Они, по сути, дают путёвку в жизнь. Весь мир ребёнок познаёт, с помощью своих родителей. Первые шаги ребёнок делает в семье: учится ходить, говорить, читать, писать и многое другое, что так необходимо ребёнку в начальную пору его жизни. Проходит некоторое время и ребёнок идёт в школу. В школе он начинает познавать мир глубже, чем раньше и тут, на помощь родителям приходят учителя.

Наша семья многодетная, в ней семь «Я»: родители, старший брат, три сестры и я. Отец – глава, он обеспечивает жизнь нашей семьи. Мама – ведёт хозяйство и занимается воспитанием детей. Большая семья – это хорошая школа для смирения и послушания.

Мы живем дружно и помогаем друг другу. По вечерам играем в шахматы, рисуем. Сестры устраивают небольшие концерты с игрой на фортепиано, читают стихи, поют песни, а зрители – наши родители.

Когда я вырасту, то у меня будет своя семья. Я ещё не знаю, какой она будет, но мне хочется думать, что я буду хорошим отцом.

Каждая семья должна постараться вырастить ребенка – Богу во Славу, Отечеству на пользу, родителям на утешение.

Трушин Филипп, 10 класс.

## Счастливая Пасха.

Пасха – самый главный, самый значимый праздник для Русской Православной Церкви. Об этом празднике (с православной точки зрения) я узнала, когда мне было пять лет, и мама взяла меня с собой в храм. Одна в храм я не хотела идти и позвала с собой подружку Иру. Она с радостью согласилась. Наше восхищение от всего произошедшего невозможно было передать. Когда мы стояли в храме, мы ощущали, что службу ведут не только священники, но и Бог с Ангелами. Ночь, за окном тишина. А в храме много людей, от которых идёт душевная теплота и любовь. Так и хотелось поделиться со всеми радостью, переполнявшей нас.

Да, всё было прекрасно. Но мы же дети! Нам захотелось спать (нам – это мальчишкам и девчонкам разного возраста). Нас отправили в комнату, в которой были и кровати, и подушки с одеялами, в общем, всё то, что нужно, чтобы немного отдохнуть. Но спать нам явно не хотелось. Ещё бы! Первый раз таким составом пришли на службу. Сначала, мы нечаянно оторвали штору. Для того чтобы её повесить, нужно было подпрыгнуть и зацепить за гвоздик. Чем мы собственно и занимались, пока не пришли наши родители. Они нам рассказали, что эта комната находится как раз над центральным залом церкви. И когда мы подпрыгивали, пытаюсь попасть в гвоздик, прихожане оглядывались вверх и ничего не понимали (видимо, стоял грохот). Пришлось возвращаться на всенощную.

Долго мы не простояли, нам захотелось посидеть. Но мест на лавочке не было, тогда мы пошли в иконную лавку (тогда она находилась на месте воскресной школы). Мы улеглись прямо на ступеньках, конечно, мы укрылись куртками. Сначала мы лежали, закрыв глаза, но потом стали потихоньку разговаривать. Нам было тепло и уютно, а лежали мы, точно прилипли друг к другу.

Через некоторое время начался Крестный Ход. Он у нас небольшой, но такой чистосердечный, благоуханный. Все пели: «Христос Воскресе из мертвых, смертию смерть поправ и сущим во гробех живот даровав!» Я никогда не забуду, как мы крепко держали свои свечи, смотрели на огонёк, от которого так и веяло праздником. По окончании службы у нас было воспитательное чувство радости. На улице шёл дождь. Но это тоже оказалось радостью. Мы, визжа от счастья, бежали по лужам, на лицах были счастливые улыбки. Дома мы всех поздравили с Пасхой (в моей семье не все пошли в храм) и принялись разговляться. Какие же были вкусные яйца, пасхи, куличи! Но рано или поздно приходится ложиться спать. Знаете ли вы, как мы спали? Втроем, на большой кровати: мама, я и моя подружка. Мы были счастливы. И этим счастьем хотелось поделиться со всеми.

Анастасия Горожанкина, 8 класс.

# Фотоистория жизни воскресной школы.



**Святая блаженная МАТРОНА Московская.****Советуем прочитать:**

Память святой праведной блаженной Матроны Московской совершается в день ее преставления - 2 мая.

Велик собор угодников Божиих - верных чад Русской Православной Церкви XX века, своим жизненным подвигом прославивших Бога и ныне не оставляющих нас молитвенным заступлением пред Престолом Всевышнего.

Матрону знают десятки тысяч православных людей.

Матронушка - так ласково называют ее многие. Она - так же, как при земной своей жизни, помогает людям. Это чувствуют все те, кто с верой и любовью просит ее о заступничестве и ходатайстве перед Господом, к которому блаженная старица имеет великое дерзновение.

Сострадание к людям, идущее из полноты любящего сердца, молитва, крестное знамение, верность святым уставам Православной Церкви - вот что было основой ее напряженной духовной жизни. Природа ее подвига своими корнями уходит в многовековые традиции народного благочестия. Поэтому и помощь, которую люди получают, молитвенно обращаясь к провидице, приносит духовные плоды: люди утверждают в православной вере, воцерковляются внешне и внутренне, приобщаются к повседневной молитвенной жизни.

Нескончаемой чередой идут православные в Покровскую обитель поклониться блаженной, веря в силу ее благодатного заступничества. Помощь ее не прекращается, о ней узнаёт всё больше и больше людей.

Журавли курлычат в синем небе,  
Вдаль несут на белых крыльях песню  
О родной святой московской деве,  
О Матроне- Ангеле Небесном.

Дождь любви молитвенной рекою,  
Благодатью Божьей в наши души...  
Ты - свеча, зажженная судьбою,  
Ты - огонь, спасающий от стужи.

И она ко Господу с мольбою,  
Словно Ангел, над землею кружит.  
Нас поит Божественной любовью,  
Согревая благодатью души.

Тает воск свечи под образами,  
Ты своей небесною рукою  
Крестишь нас, на путь благословляя,-  
К Царству путь с молитвой и мольбою.

Чтоб пройти его нам с покаяньем,  
Чтоб Христа в пути сердцами слышать,  
Помолись любимая святая,  
Чтоб помиловал, простил бы нас Всевышний.

Валерий Малышев.

Подготовила Плотникова Марина, 6 кл.

**Повесть Ивана Шмелева "Лето Господне"** написана замечательным, ныне почти забытым русским языком и как бы освящена сиянием православия. Жизнь купеческой Москвы 80-х годов 19-го века, воспринимаемая глазами семилетнего ребенка - это годовой цикл, разделенный на промежутки церковными праздниками, постами, именинами, радостями и скорбями. Постигая православную веру, изучая молитвы и обряды, маленький Ваня учится добру и любви к ближним.

Перед читателем предстает также удивительный образ Москвы того времени с ее изобильными рынками, хлебосольными жителями, радостью восприятия Рождества, Крещения, Пасхи и других праздников. Открывается памятник Пушкину на Тверской, почти достроен Храм Христа Спасителя и никому даже в бреду не может привидеться, что произойдет через 40 лет... В 1923 году Иван Шмелев навсегда уедет из России. "Лето Господне" будет написано во Франции как литературный памятник ушедшей эпохе.

Сейчас Россия возвращается к истокам. Тот, кто хочет узнать, как жили наши предки, как нужно соблюдать православные обычаи и традиции, как жить и как умирать, пусть обратится к этой книге.

Филипп Трушин, 10 класс.

**Книга «Несвятые святые» архимандрита Тихона (Шевкунова)** интересна и взрослому и школьникам, в чем я убедилась, когда услышала, как старшекласник настойчиво рекомендовал ее своему преподавателю: «... Вы не читали эту книгу? Обязательно прочитайте!!!».

Эта книга о том, как приходят к вере, и о том, какие удивительные люди живут рядом с нами. «Несвятые святые» архимандрита Тихона вошла в десять книг-победителей 2012 года.

« На мой взгляд, «Несвятые святые» архимандрита Тихона (Шевкунова) – это литературный феномен. Чтобы книга на такую тему больше года держалась в лидерах продаж и разошлась огромным по нынешним временам тиражом – это достойно специального рассмотрения, а не только премии. Это же не любовный роман, не фэнтези, не детектив – это человеческая литература. Я лично прочитал ее на одном дыхании. Чем она привлекает? Простотой! Приближением к простому человеку того, что мы называем Церковью. Там ведь все вынесено в название, чуть провокативное. Святые – это где-то там, далеко, в горных высях. А несвятые святые... Ух ты! А дальше уже каждый находил что-то свое в этой книге. Прежде всего – невероятный опыт духовной жизни. Успех «Несвятых святых» позволяет надеяться еще и на то, что не очерствели мы окончательно. Так и бьется что-то внутри нас, что заставляет читать такие книги». Под этим высказыванием режиссера Владимира Хотиненко, я думаю, может подписаться каждый, прочитавший эту книгу.

Десяткова Л, Ю.

**Братья и сестры!**

**С 29.04.2013г. по 05.05. 2013г., мощи и икона св. блж. Старицы Матроны будут пребывать в храме Святых Царственных Страстотерпцев п. Кавалерово.**

Уважаемый читатель! Спасибо за понимание, с которым Вы отнеслись к первому номеру нашей газеты. Со своими пожеланиями, предложениями, вопросами просим обращаться по электронному адресу: E-mail: kavalerovo\_hram@mail.ru.

ДУХОВНЫЙ РОСТОК  
1 май 2013г. п. Кавалерово  
издается по благословению Гурья, епископа Арсеневского и Дальнеречского

СТАВИАНИЕ ДУХА СВЯТОГО  
ЕСТЬ ЦЕЛЬ ЖИЗНИ ПРАВОСЛАВНОГО ХРИСТИАНИНА  
ПРП. СЕРГИЙ САРОВСКИЙ

Газета воскресной школы храма Святых Царственных Страстотерпцев п. Кавалерово.

п. Кавалерово, ул. Калинина 10; тел 8(42375) 9-45-61; E-mail: kavalerovo\_hram@mail.ru.

Учредитель и издатель: протоиерей Александр (Сулема)

Редакторы: Десяткова Людмила Юрьевна,

Газета издается на пожертвования прихожан храма Святых Царственных Страстотерпцев.

**Просьба не употреблять в бытовых целях. После прочтения передать другому!!!**